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इस्पात आ ात पर पाट रोधी शुल्क 

 

228.  श्री हरर माांझीीः 
श्रीमती कविता कलिकुां तलाीः 
श्री विष्णु द ाल रामीः 
 

क्या इस्पात मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे ककिः 
 

(क) क्या सरकार ने घरेलू इस्पात उद्योग को राहत प्रदान करने हेतु आयाततत स्टेनलेस 
स्टील पर 57 प्रततशत पाटनरोधी शुल्क लगाया है और यदद हां, तो तत्संबंधी ब्यौरा 
क्या है( 

(ख) क्या इस शुल्क को पांच वर्ष के ललए लगाए जाने का प्रस्ताव है और यदद हां,   तो 
इसके क्या कारण हैं( 

(ग) क्या इस प्रावधान के अतंगषत ववलिन्न देशों से आयात ककए गए इस्पात पर लिन्न-
लिन्न शुल्क लगाने का तनणषय ललया गया है जजसमें चीन के ललए अधधकतम 57 
प्रततशत और थाइलैंड के ललए न्यूनतम 5.39 प्रततशत प्रस्ताववत ककया गया है( और 

(घ) यदद हां, तो इस्पात पर लिन्न-लिन्न दरों से शुल्क लगाने के क्या कारण हैं और 
इस्पात पर लगाए गए शलु्कों का देश-वार ब्यौरा क्या है? 

 

उत् तर  
 

इस् पात राय   मां्ी                               श्री विष् णु द ि सा  

 

(क) जी हां । सरकार ने ददनांक 17.04.2014 की जस्थततनुसार चीन, कोररया, यरूोवपयन संघ, 

दक्षिण अफ्रीका, ताईवान, थाईलैण्ड और यूएसए से स्टेनलेस स्टील के कोल्ड रोल्ड फ्लैट उत्पादों पर 

माल उतराई तक की लागत के 4.58  प्रततशत से 57.39 प्रततशत रेंज तक का एंटी-डवंपगं शुल्क 

लगाया है। 

(ख) उपयुषक्त मदों पर एंटी-डवंपगं शुल्क ददनांक 11.12.2015 की सरकारी अधधसूचना के अनुसार 

अगले पांच वर्ो तक के ललए बढाया गया था। अतंतम समीिा के पश्चात ्यह पाया गया था कक: 



(i) उपयुषक्त उल्लखखत देशों/िेत्रों से इन वस्तुओं की तनरंतर डवंपगं हुई है, जबकक, आयातों की 
मात्रा में कमी हुई है;  

(ii) इन देशों से डपं्ड आयातों के प्रिाव के कारण वतषमान घाटे की अवधध में घरेल ूउद्योग के 

कायष तनष्पादन में धगरावट हुई है; 

(iii) डवंपगं के जारी रहने की संिावना है और यदद एंटी-डवंपगं शुल्क को हटाया गया तो घरेल ू

उद्योग के कायष-तनष्पादन में धगरावट की संिावना है। 

(ग) और (घ): एंटी-डवंपगं शुल्क को डवंपगं की माजजषन के आधार पर लगाया जाता है जो देशों, उत्पादकों 
या तनयाषतकों के ललए लिन्न-लिन्न हो सकती है। तद्नुसार, ववलिन्न तनयाषतक देशों, उत्पादकों या 
तनयाषतकों पर एंटी-डवंपगं शुल्कों की दरें  लिन्न-लिन्न हैं। देश-वार लगाये गये शुल्क के ब्यौरे तनम्नवत ्

हैं :- 

क्र. सां. द श आ ाततत मूल्  क  प्रततशत 

क  रूप में  डीडी 
1 चीन गणराज्य 57.39% 

2 कोररया गणराज्य 5.39% स े13.44% 

3 चीन ताईप े 15.93% 

4 दक्षिण अफ्रीका 12.34% स े36.91% 

5 थाइलैण्ड 4.58% स े5.39% 

6 य ूएस ए 9.47% 

7 यूरोवपयन संघ 29.41% स े52.56% 

 

 

 

******** 


